Analisi Matematica II

Prova scritta #6 del 16.7.2012

1.
punti 7
Dato il problema
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y ( 1 )  =  1

risolverlo ponendo y ( x ) = x z ( x ) in modo da ricondursi ad una equazione a variabili separate nell’incognita z ( x ).  Trovata la soluzione y ( x ), precisare in quale intervallo risolve il problema.

2.
punti 9 
Data la funzione f ( x , y , z ) = x y + y z + x z :

· dire se è limitata
· dire se ammette punti di massimo o minimo locale
· trovare il massimo e il minimo della funzione f ( x , y , z ) sulla superficie  z2 = x2 + y2  ,  0 ≤ z ≤ 1.
3.
punti 8
Sia A l’insieme del piano xy definito dalle disequazioni x ≥ 0  ,  1 ≤ y ≤ 3  ,  y ≤ 6 – x2 e sia V il solido da esso generato con una rotazione attorno all’asse y. Trovare le coordinate del baricentro del solido pensato omogeneo.
4.
punti 7
Dato il campo vettoriale F = 
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, trovare per quale valore della costante a è irrotazionale. Per tale valore stabilire se il campo è conservativo. In caso affermativo calcolarne il potenziale.
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